


ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА
“ВОЗВРАЩЕНИЕ К РОМАНТИЗМУ”
“LE RETOUR AU ROMANTISME”

Художественные работы, выставленные в галерее “Панорама”, воплощают переосмысление идей, зародившихся во французском искусстве второй половины ХІХ века и оказавших наибольшее влияние на дальнейшее развитие западноевропейской культуры. Эстетические практики романтизма, реализма, импрессионизма и символизма не могли не вдохновить современных белорусских художников. Участники выставки, авторы живописных, графических, текстильных композиций актуализировали образные находки выдающихся французских художников того времени и выявили в современной манере те исторические события и жизненные явления, которые не были полностью раскрыты творцами-первооткрывателями. Эта творческая недосказанность объясняется неприятием в буржуазных кругах новаторства демократического искусства и формальными поисками средств выразительности. К тому же, художественные системы очень быстро сменяли друг друга, поэтому многие тематические открытия прошли незамеченными, но остаются достойными возобновления в современном контексте. Белорусские представители современной профессиональной школы живописи ощущают потребность возродить парижские традиции на белорусской почве и обогатить идею романтизма, воплощённую в современных формах, понятных сегодняшнему зрителю.

Среди авторов – художники разных поколений и творческих направлений: Фёдор Ястреб, Евгений Шунейко, Ирина Котова, Юрий Подолин, Игорь Горбунов, Людмила Наливайко, Карина Хоронеко, Владимир Рынкевич, Ольга Мельник, Алевтина Башкатова, Дарья Мороз-Карат, Дмитрий Шаповалов, Елизавета Пастушенко, Вероника Малащук и др. 

Кроме персональных работ, авторы представляют коллективную – инсталляцию на тему французской грамматики “Знайдзі свой дзеяслоў”.
Экспозиция способствует дальнейшему плодотворному диалогу отечественного и западноевропейского культурного наследия. 

