Национальная библиотека Беларуси
Посольство Франции в Республике Беларусь
Le retour au romantisme / Возвращение к романтизму
ПРЕСС-РЕЛИЗ
Изобразительное искусство Франции второй половины ХІХ века стало для всего мира примером новаторского первопроходничества и независимого демократического творчества. Его традиции живут и в профессиональном белорусском искусстве.

Открытие художественной выставки “Возвращение к романтизму” состоится в галерее “Панорама” Национальной библиотеки Беларуси 31 марта 2011 года в 17.00.

Выставка проходит при поддержке дизайн-студии  Pix.by (www.pix.by). 
Цель её – продемонстрировать работы художников Беларуси, в которых ощущается искренняя творческая увлечённость достижениями лучших представителей французской школы. Наследие романтизма, символизма, импрессионизма создаёт для наших творцов, прежде всего,  необходимый стимул показать те темы и сюжеты, которые в прошлом, во время динамичной смены художественных направлений, в среде французских первооткрывателей остались незамеченными, но могли бы поспособствовать дальнейшему развитию профессионального искусства. 
  В таком контексте кажется своевременной инициатива перенять творческие достижения и возродить парижские традиции в современном белорусскои искусстве. Участники выставки избегают непосредственных цитат, актуализируя идеи и образы для сегодняшнего зрителя в живописных, графических и текстильных работах.

Среди авторов – художники разных поколений и творческих направлений: Фёдор Ястреб, Евгений Шунейко, Ирина Котова, Юрий Подолин, Игорь Горбунов, Людмила Наливайко, Карина Хоронеко, Владимир Рынкевич, Ольга Мельник, Алевтина Башкатова, Дарья Мороз-Карат, Дмитрий Шаповалов, Елизавета Пастушенко, Вероника Малащук и др. 

Кроме персональных работ, авторы представляют коллективную – инсталляцию на тему французской грамматики “Знайдзі свой дзеяслоў”. Посетители выставки смогут присоединиться к “оживлению” композиции и получат подарки от художников.   


Куратор выставки Евгений Шунейко, арт-менеджеры проекта Юлия Новик (http://julienovik.unblog.fr/) и Вика Тренас (http://vika-trenas.livejournal.com/). 
Тел. для справок: 293-28-23, 293-27-67, e-mail: pr@nlb.by
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Выставка “Возвращение к романтизму” продлится до 26 апреля. 

