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Exposition d’art 

Le retour au romantisme
COMMUNIQUÉ DE PRESSE
L’art plastique français de la deuxième moitié du ХІХ siècle a apporté au monde entier les exemples de l’innovation et la création démocratique indépendante. Ses traditions sont vivantes dans l’art biélorusse profesionnel d’aujourd’hui. 
L’ouverture de l’exposition d’art Le retour au romantisme aura lieu le 31 mars 2011 à 17.00 dans la galerie Panorama de la Bibliothèque Nationale de Biélorussie.  
L’exposition se passe avec le soutien du studio de design Pix.by (www.pix.by). 

L’objectif de l’exposition est de montrer les oeuvres des artistes biélorusses inspirés par les acquis de représentants phares de l’école française. L’héritage du romantisme, symbolisme, impressionnisme favorise à imager les sujets et phénomènes du passé qui n’ont pas été assez évidents dans les conditions du changement rapide de courants artistiques dans le milieu des pionniers français, mais qui auraient pu contribuer à l’évolution de l’art professionnel. Dans ce contexte semble opportune l’initiative de prendre le relais et faire renaître les traditions françaises au sein de l’art biélorusse contemporain. Les participants de l’exposition évitent les citations précises de l’héritage des créateurs célèbres mais actualisent les idées et les personnages pour le spectateur d’aujourd’hui dans les oeuvres picturales, graphiques, textiles. 

Parmi les auteurs sont les artistes de différentes générations et styles : Fiodor Yastreb, Yevgeni Shuneiko, Irina Kotova, Yuri Podolin, Igor Gorbounov, Ludmila Nalivaïko, Karina Kharaneka, Elizaveta Pastouchenko, Veronika Malastchuk, Vladimir Rynkevitch, Olga Melnik, Alevtina Bashkatova, Daria Moroz-Karat, Dmitri Shapovalov.
Mis à part les travaux personnels, les auteurs présentent un travail collectif – l’installation au sujet de la grammaire française « Trouve ton verbe ». Les visiteurs de l’exposition pourront participer au jeu interactif et obtenir des cadeaux préparés par les artistes. 

L’exposition est ouverte dans la galerie Panorama (Minsk, Bibliothèque Nationale, av.Nezavisimosti, 116, 22ème étage) depuis le 31 mars 2011.  
Le curateur de l’exposition est Yevgeni Shuneiko, les art-manageurs du projets sont Yuliya Novik (http://julienovik.unblog.fr/) et Vika Trenas (http://vika-trenas.livejournal.com/). 
Tel. de la galerie 8017-2932955. 

