



EXPOSITION D’ART
LE RETOUR AU ROMANTISME

Les oeuvres d’art exposées dans la galerie Panorama de la Bibliothèque Nationale de Biélorussie, présentent une nouvelle vision des idées nées dans l’art français de la deuxième moitié du ХІХ siècle et qui ont eu un grand impact sur l’évolution ultérieure de la culture d'Europe occidentale. Les pratiques esthétiques du romantisme, réalisme, impressionisme et symbolisme inspirent les artistes biélorusses contemporains. Les participants de l’exposition, les auteurs des oeuvres de peinture, graphisme et textile actualisent les acquis imagés par les artistes français éminents de l’époque. Ils mettent en évidence les évènements historiques et les phénomènes sociaux peu remarqués dans les conditions de l’opposition de l’art démocratique novateur et des milieux bourgeois et des salons en recherche formelle de moyens d’expression. Les systèmes d’art se sont succédés si rapidement que plusieurs découvertes thématiques sont restées sans attention mais méritent toujours la restauration dans le contexte d’aujourd’hui. Les représentants biélorusses de l’école d’art professionnelle contemporaine sentent ce besoin de faire renaître les traditions françaises sur la base biélorusse et enrichir l’idée du romantisme dans les formes modernes proches au spectateur d’aujourd’hui. 

Parmi les auteurs sont les artistes de différentes générations et styles : Fiodor Yastreb, Yevgeni Shuneiko, Irina Kotova, Yuri Podolin, Igor Gorbounov, Ludmila Nalivaïko, Karina Kharaneka, Elizaveta Pastouchenko, Veronika Malastchuk, Vladimir Rynkevitch, Olga Melnik, Alevtina Bashkatova, Daria Moroz-Karat, Dmitri Shapovalov.

Mis à part les travaux personnels, les auteurs présentent un travail collectif – l’installation au sujet de la grammaire française « Trouve ton verbe ». 

L’exposition vise à contribuer au dialogue ultérieur avantageux de la culture biélorusse et celle d’Europe occidentale.

